

香港各界:

## 美方霸权行径不会动摇香港贯彻“一国两制”的决心

新华社香港7月18日电(记者刘明洋)对于美国政府日前对香港中联办官员实施所谓制裁,并无限抹黑香港营商环境,香港主要政团和社会各界表示强烈愤慨。他们认为,香港国安法的积极正面作用是有目共睹的,美方蛮横无理的霸权行径,只会令包括香港同胞在内的全中国人民维护国家安全的意志更加坚定,丝毫不会动摇香港社会对于贯彻“一国两制”方针的决心与信心。

香港民建联发表声明表示,香港中联办各级官员一直严格按照宪法、基本法规定和中央的工作方针,尽忠履职,致力维护香港繁荣稳定,促进“一国两制”事业发展,赢得香港社会各界支持。声明指出,香港国安法生效后,香港社会迅速从暴乱状态中平静下来,社会安宁、人民生命财产再次得到有效保障,经济活动也逐步从社会动乱及疫情低谷中恢复起来,充分说明美国政府在向港美企发出所谓“商业警告”根本不符合国际投资者和本地市民的亲身经历及行动示范。

香港工联会发表声明谴责美国无理、蛮横、可耻的行径。声明指出,美国政府不断用

各种借口来制裁中央及香港官员,不仅严重破坏国际法和国际关系基本准则,也是对中国人民和人民维护国家利益的公然挑衅,不但不能动摇中央和香港官员维护国家主权、安全和发展利益的决心,反而会激发香港市民更坚定支持中央和特区政府反制美国霸凌的斗志。

香港新民党声明指出,美方发出所谓“商业警告”,目的是打击香港作为国际金融及营商中心的地位。美国政府的相关言论更惹起在港美商强烈不满,有美商指该行为实属疯狂,且毫无建设性。美方所谓制裁及警告不会影响中央对港政策,只会伤害美商在港利益。

香港各界社会团体也纷纷发声,谴责美方霸权行径。港区省级政协委员联谊会称,美方的无理行动不可能阻挡香港国安法的落实及政治改革的推进,只会更加坚定中央政府和特区政府维护国家及香港利益的决心。香港国安法实施一年来,外国在港投资者迎来的是一个更安全、更稳定、更有保障的香港。所谓警告毫无事实依据,是对香港营商环境赤裸裸的政治抹黑。

香港中华出入口商会表示,美方罔顾事

实、无视法理,赤裸裸干预香港事务、抹黑香港营商环境,企图阻碍香港及国家的发展,其卑鄙图谋是不可能得逞的。美国此等横行霸道的强盗行径,将激励爱国爱港民众更加不惧风浪、团结一心。

新界社团联合会认为,美国挥起制裁大棒,充分暴露了美国一些政客搞乱香港、破坏“一国两制”实践、遏制中国发展的政治目的。每一次制裁,召集的都是中国人民更加坚定维护国家安全的意志,只会令各界人士更深刻地看清美式霸权主义的邪恶面目,丝毫动摇不了贯彻“一国两制”方针的决心和信心。

香港中小型律师协会指出,制定香港国安法纯属中国内政,事实亦证明香港国安法的实施巩固了香港作为国际金融和商业中心的地位。美方此举是恶意损害香港国际商业枢纽声誉,粗暴干预中国内政,是明目张胆挑战法治的野蛮行为。

香港法学交流基金会日前去信美国驻港总领事馆,质疑美国政府违反《联合国宪章》和联合国有关决议,公然违反国际法,对此予以强烈谴责,并敦促美国政府立即撤销非法制裁。

## 民进党当局掩盖不了谋“独”本性

汪曙申

在百年变局和世纪疫情叠加下,世界进入动荡变革期。美国日益忧心冷战后建立的霸权地位逐步衰落,蓄意给中国扣上“威权”的帽子,散布中国“破坏国际秩序”“威胁台湾”等谬论,企图集西方盟友围堵中国。民进党当局宣称与西方“理念相近”,选择对美国全面贴靠,将“台独”分裂路线与美国遏华战略捆绑,将台湾“安全”与美国霸权体系挂钩,大肆配合外部势力上演“民主”闹剧。同时在岛内蓄意包装“台独”意识形态,利用“执政”地位将一党之私置于岛内民众整体利益之上,致使岛内疫情肆虐、天怒人怨。民进党当局有何面目继续奢谈“民主自由”以欺骗世人?这块遮羞布早该丢进台湾海峡了。

所谓七国集团、北约组织以抵制“威权”为借口助长是痴心妄想。七国集团、北约组织等少数西方国家组成的利益集团主导世界的时代早已结束。他们站在历史发展大势的对立面,代表不了国际社会的主流民意。民进党当局出于顽固“台独”本性,置中华民族利益和台湾民众福祉于不顾,甘愿充当外国“棋子”,把宝押在外部势力身上以挟洋自重,借外部势力给自己壮胆造势,向西方递交各种“投名状”,只能是饮鸩止渴,若胆敢铤而走险,幻想“以武谋独”,“棋子”终会成“弃子”,必将遭致毁灭性失败。

民进党当局以“民主典范”自诩,打着“民主”幌子在国际上招摇撞骗,在岛内却长期操控媒体、豢养网军、打击异己、钳制舆论,编织谎言欺骗民众,大肆制造“绿色恐怖”与“寒蝉效应”,其对外营销与内在皮囊之迥异令人匪夷所思。以人民为中心才是最真实、最管用的民主。在当前岛内新冠肺炎疫情肆虐、台湾民众生命健康受到严重威胁的形势下,民进党当局仍不忘操弄“政治抗疫”,为了维护其“反中抗中”的政治图谋,拒绝大陆的抗疫经验和疫苗援助,让台湾民众承受疫情肆虐带来的戕害。所谓“防疫神话”光环已荡然无存,却还在炒作“捍卫民主”“抵抗威权”,上演污蔑攻击大陆的政治闹剧。最后不得不唾面自干,被迫同意民间团体通过上海复星代理购买德国BNT疫苗救急。拿民主人权说事,掩盖不了民进党当局施政无能、殃民有术的真相。

祖国必须统一,祖国必然统一。国际社会坚持一个中国的格局牢不可破,美国介入台湾问题越来越力不从心,岛内某些势力倚美谋“独”的幻想终将破灭。“台独”是历史逆流,是走不通的绝路。任何人都不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力!今天,中国大陆日益强大,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程,祖国统一是任何力量都无法撼动的历史大势。两岸同胞要和衷共济、团结向前,坚决粉碎任何“台独”图谋,共创民族复兴美好未来。

(作者系中国社会科学院台湾研究所台美关系研究室主任)

## 台湾未来媒体人开启河北长城文化之旅

本报石家庄7月19日电(记者张盼)“第三届台湾未来媒体人河北长城文化之旅”活动19日在河北石家庄启动。来自北京大学、南开大学、吉林大学等高校的台籍学生和河北传媒学院新闻影视专业类师生共30余人将在一周时间内,前往承德、唐山、秦皇岛三市,共同体验河北长城文化、感受当地发展魅力。

河北省台办副主任付辉东表示,希望同学们在活动中发挥专业特长,以笔和镜头沿途详细记录河北的风土人情、建设成就和发展机遇,弘扬河北文化、展示河北形象,把河北的故事讲给岛内的同学和朋友,吸引更多青年到河北见证和融入祖国的发展。

中国国民党前主席特别顾问兼大陆事务部主任黄清贤说,参加此次活动的都是在大陆读书的台湾学子,是两岸交流融合的天然纽带,希望大家在领略河北自然风光与人文底蕴的基础上,主动承担起冀台交流的桥梁作用,在两岸之间发出更多好声音、传递更多正能量。

据介绍,该活动由河北传媒学院等单位共同承办。为增加活动的知识性、体验性和趣味性,举办方同时组织了“微视频”拍摄制作互动,让两岸青年在学习互动中提升专业水平,在体验融入中弘扬祖国历史文化。

## 澳门入境旅客量渐现回升

新华社澳门7月19日电 广东疫情回稳,粤澳通关核酸检测阴性证明有效期从48小时调整至7日,使得澳门入境旅客量现回升趋势。16日和17日分别录得3.3万及3.2万多人入境旅客,继5月28日后重回3万人次水平。

经过澳门各方面的努力,当地旅游业的复苏取得阶段性成果。今年前5个月澳门入境旅客量呈上升趋势,酒店入住情况也见回升。7月1日至15日,酒店平均入住率达52.1%,较6月上升8.4个百分点。

此外,4月下旬推出的“澳人食住游”本地游目前已有接近3万人次报名,本地居民暑假期间参团人数持续增长,进一步促进旅游业界和社区经济复苏。

目前,绝大部分内地人入境澳门人士无须隔离。特区政府旅游局把握契机,针对内地市场开展线上线下宣传工作,重点传递“澳门健康安全宜游”的信息,积极推广“旅游+”,并得到国家文化和旅游部大力支持。特区政府表示,将继续致力提升访澳旅客逐步回升,促进旅游业进一步复苏。



## 两岸青年“唱”享未来

7月18日,海峡两岸青少年新媒体“唱”论坛在厦门举行,两岸8位音乐人从流行音乐角度回顾了两岸交流的生动故事。论坛上,“未来音乐人·繁星计划”同步启动,该计划旨在为台湾青年音乐人来大陆发展提供优质的创作环境、丰富的平台资源、专业的版权运营和精准的宣推渠道,建立两岸音乐人和音乐作品落地转化新机制。本次论坛由中华全国台湾同胞联谊会、福建省台湾同胞联谊会、厦门市台湾同胞联谊会、厦门海沧台商投资区管委会联合主办。刘莹摄



## 全力备赛

7月19日,中国香港乒乓球队在东京体育馆进行赛前训练,全力备战东京奥运会。图为几名中国香港队队员正在组队训练。新华社记者 王东震摄

融合两岸研究成果 促进同胞心灵契合 增进和平统一认同

## 《台湾通史》(六卷本)在京首发

本报北京7月19日电(记者柴逸扉)7月17日,由闽南师范大学闽南文化研究院策划、陈支平主编的《台湾通史》(六卷本)在北京台湾会馆举行首发仪式。全书共计162万余字,是一部广泛吸收海峡两岸研究成果的通史性著作,2020年11月由福建省人民出版社出版。

全书分为上古至明代卷、明郑卷、清代上卷、清代下卷、日本殖民统治时期卷和现代卷,梳理了台湾地区政治、经济、社会、文化等

各方面的历史,充分展现台湾的命运始终与祖国休戚相关的历史过程,以确凿证据证明两岸同胞是血脉相连的一家人。

“台湾自古以来就是中国领土不可分割的一部分。‘台独’分子极力推行‘去中国化’,在历史表述上炮制种种谎言以及貌似学术的歪门邪说。作为新时代的史学工作者,承担起对台湾历史正本清源的重任,我们责无旁贷。”发布会上,闽南师范大学教授陈支平的一席话赢得现场嘉宾的热烈掌声。

据介绍,《台湾通史》(六卷本)的编纂团队中有5位台湾学者,包括曾任台湾大学历史系主任的明清史专家徐泓、成功大学考古研究所所长刘益昌等。

“这部著作的编写过程恰是‘两岸一家亲’真实写照,体现了两岸学者的历史担当。”首发仪式上,中华全国台湾同胞联谊会副会长杨毅周致辞说,《台湾通史》由两岸学者通力合作写成,生动而全

面展现了宝岛台湾从远古到现代的发展历程,是目前祖国大陆出版的第一部《台湾通史》。他希望两岸双方继续推动“共享史料、共写史书”,加强台湾史、两岸史的研究、整理、教育与传播,不断巩固两岸同胞共同的历史记忆,化解两岸史观歧异,促进同胞心灵契合,增进和平统一认同。

闽南师范大学党委书记吴彬耀表示,由闽南师范大学策划并组织编写的《台湾通史》(六卷本)以浅显易懂、深入浅出的方式展示台湾丰富的历史文化,对于普及、深化和拓展台湾地区历史的研究,引导读者深刻认识台湾与大陆特别是闽粤地区不可分割的地缘、血缘、文缘关系,以及进一步地了解台湾的政治、经济、教育、文化、社会等有着积极意义。其出版发行,必将有力促进闽台文化研究,推进两岸文化交流,加强两岸同胞之间的心灵沟通。

近年来,闽南师范大学精心做好闽南文化与两岸交流文章,重点推进闽南文化特色人才培养体系建设、闽南文化与两岸融合发展学术研究智库建设、闽台民间文化交流等工作,持续在增进两岸文化认同、服务两岸文化交流中发挥积极作用,先后编撰出版《台海文献汇刊(60册)》《闽南涉台族谱汇编(100册)》和《台湾族谱汇编(80册)》等一批高水平成果。

因为《台湾通史》(六卷本)首发式现场。本报记者 柴逸扉摄

